

身边的感动



□记者 智慧 通讯员 黄晓燕/文 记者 杜武/图

世界上什么花最美丽？每个人可能有自己的答案。在26岁的裴先峰看来，答案就是一朵朵绚丽飞舞的焊花！从2006年接触焊接工艺开始，他就力争把自己手中的每一朵焊花打造成心仪之作，更让它们成了记录自己工匠之路的缤纷礼花。

一手扶着面罩，一手拿着焊枪，半蹲在地上，随着电源开启，焊花像炸开的烟花一样四处飞溅……昨天，记者见到裴先峰的时候，他正给两个徒弟示范焊接操作手法。

今年5月，裴先峰结束了在约旦的工作回到洛阳后，被公司安排进入了中国石油天然气第一建设公司（下称“中油一建”）焊接研究培训中心。如今，他已经成为“董留寨焊接技能专家工作室”的一员，用自己卓越的焊接技术，为心爱的焊接事业发掘和培养人才。



裴先峰为徒弟示范操作

21岁夺得世界技能大赛银牌，23岁获得全国“五一劳动奖章”，
25岁成为全国劳动模范

裴先峰：用焊花照亮工匠之路

1 放弃“大学梦”，走上“焊接路”

裴先峰出生于1990年，10年前，16岁的他给自己选择了一条技工之路，没想到，也为自己打开了人生的另一扇大门。

裴先峰的家位于洛龙区李楼镇夏村，从小到大，家里都不宽裕。2006年，裴先峰的哥哥考上了理想的大学，他也如愿考上了心仪的高中。然而，父母为此愁眉不展：兄弟两人都上学，每年需要大约1万元的学费和生活费，家里实在负担不起。于是，裴先峰主动提出：让哥哥去上大学，自己放弃上高中、上大学的机会，去学技术早日工作。

就这样，裴先峰进入了国家重点技校——中油一建技校焊接专业学习。“好不容易上个技校，能学就好好学，就想着毕业后找个好点儿的工作，能早点儿养活自己，分担家里的负担。”裴先峰说，刚开始对焊接专业并不了解，他自己也没想到，接触后越来越感兴趣。

在技校学习的3年中，辅导老师对裴先峰的一致印象是“特别爱学习、爱钻研”。由于比别人努力，裴先峰的技能很快在班上遥遥领先，并最早通过了焊接中级资格考核。

2008年，裴先峰代表学校参加了中国石油在廊坊

2 勤学苦练，靠技术站上世界舞台

“……速度慢一点，这里大概1厘米……”昨日，指着焊枪刚刚走过的痕迹，裴先峰对两个徒弟详细解说着技术要领。

18岁的康兴龙和19岁的王言旭，是裴先峰正在重点培养的两个徒弟。明年，他们要代表公司参加第44届世界技能大赛的全国选拔赛，如果一切顺利，他们有望像当年的师傅一样，代表国家参加世界技能大赛。

2011年年初，裴先峰参加国家人力资源和社会保障部组织的第41届世界技能大赛焊接项目选拔，历经数次淘汰赛，最终胜出。2011年10月，在英国伦敦举行的第41届世界技能大赛上，21岁的裴先峰夺得银牌。这是中国代表团在这项全球顶级技工比赛上获得的首枚奖牌！



裴先峰的手套上写着自己的名字

管道学院举办的电焊技能竞赛，获得第二名。2009年年初，他又在第九届全国工程建设系统焊工技能竞赛决赛中荣获第六名。

凭借优异的成绩，2009年8月，裴先峰顺利进入中油一建，成为一名电焊工。

机会总是留给有准备的人，裴先峰能够站上世界舞台，并非偶然。2009年，裴先峰被派往甘肃庆阳一项目工地工作，为了能尽快跟上工作进度，他下了狠功夫。11月的庆阳，裴先峰顶着瑟瑟寒风，反复练习各种焊接工艺，在完成工作任务的同时，也攻克了一个又一个技术难关。

2010年5月，裴先峰被调入“金牌队”——313管焊队，技术难度挑战更大了。他白天干，晚上想，还找来专业书籍研究。3个月后，裴先峰被送到中油一建焊接研究培训中心进行强化培训，在董留寨、曹遂峰等师傅的培养下，技术日渐纯熟。

“没有师傅，就没有我的成绩。”如今，裴先峰也当了师傅，他耐心地讲，手把手地教，只想又快又好地把自己的技能全部教给徒弟。

3 放下满身荣誉，到一线实现价值

上个月，裴先峰结婚了，爱人是洛阳LYC轴承有限公司的一名一线工人。说起家庭，他面露愧色：“我们的工作，就是服务各个项目，国内国外的工地到处跑，有时候一去就是一年多，家里很多事情就照顾不到了。”

然而，他依然热爱自己的工作，热爱焊接事业。“等这里的培训工作告一段落，我还想去项目上。”裴先峰说，焊接看起来是粗活累活，其实是非常细致的活，最能体现技术价值的地方，还是一线。

21岁夺得世界技能大赛银牌，23岁获得全国“五一劳动奖章”，25岁成为全国劳动模范……在荣誉满身的裴先峰身上，没有骄傲与自负，更多的是谦逊和沉稳。

2014年12月，裴先峰到约旦的一个项目执行任务，一去就是14个月。身披国内、国际多项荣誉的他，和每一个普通的焊接工人一样，每天工作8个半小时，完成12米焊道焊接，每次焊接完成，他都要细心检查，仔细为焊道“美容”，经他焊接的成品，无一返工。

为了弥补未上大学的缺憾，裴先峰一直利用业余时间充电，2014年，他顺利从成人大专毕业。“学无止境，技术是发展的，我的工作经验还很少，因此希望在一线工作中得到更多锻炼。”作为技术工人，裴先峰清楚创新的意义和价值，为此，他瞄准焊接发展前沿，积极学习先进的焊接技术。

“我很幸运，遇到了自己热爱的事业，遇到了支持我的师傅、同事、家人。”裴先峰说，尽职尽责完成自己的工作，就是对荣誉最好的回报，就是他理解的“工匠精神”。

健康资讯 热线：65139977
豫商准字Z20043213

顽癣皮肤病

先用药 后付款

预约电话：15139936061